



Пензенская область окончено дело в отношении Кузнецова

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Пензенской области закончено расследование по уголовному делу в отношении Кузнецова Петра Ивановича.

Предварительным расследованием установлено, что Кузнецов Петр Иванович, действуя по своим религиозным убеждениям, в период времени с 2003 года по ноябрь 2007 года, создал и руководил религиозным объединением, деятельность которого сопряжена с насилием над гражданами и иным причинением вреда их здоровью, с побуждением граждан – членов объединения к отказу от исполнения гражданских обязанностей и к совершению иных противоправных деяний.

Переехав из г. Пензы в р.п. Беково Пензенской области, Кузнецов начал печатать на своем персональном компьютере листовки, в которых излагал свои взгляды на религию, высказал призывы к отказу от посещения православной церкви, утверждая, что это связано с принятием каждым православным храмом индивидуального номера налогоплательщика (ИНН), граждан призывал не принимать ИНН, отказаться от получения основного общего образования, получения медицинской помощи. В поездках по различным Православным христианским церквям городов России Кузнецов П.И., стал лично и через других лиц распространять, публично, путем продажи, как за деньги, так и безвозмездно передавая неопределенному кругу лиц свои листовки, в которых излагал свои взгляды и идеи, возбуждающие чувство неприязни и ненависти к другой национальности, религиозному вероисповеданию.

Видя, что его деятельность приносит успехи, так как многие лица, прочитав его листовки, поддерживали его идеи и взгляды относительно религии, Кузнецов П.И., с целью создания религиозного объединения под своим руководством и более массового распространения своих идей и взглядов на религию, в 2005 -2006 годах лично, с использованием персонального компьютера, написал книги «Прозрение, или последние записки неизвестного схимонаха Максима», «Прозрение, или последние записки неизвестного схимонаха Максима. Продолжение 1», «Прозрение, или последние записки неизвестного схимонаха Максима. Продолжение 2. Обличие антихриста (или пособие для малого стада)», «Сказание о сотворении и кончине мира».

В своих книгах Кузнецов в открытой форме призвал граждан к неповиновению требований государства, предъявляемым к гражданам, призвал отказаться от пользования какими – либо документами, удостоверяющими личность, отказаться от уплаты законных налогов и сборов, к



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

отказу от ИНН, работы, пенсии, оказания медицинской помощи, получения основного общего образования, квартиры, дома и паспорта.

С целью распространения своих книг, Кузнецов продал свой дом в р.п. Беково Пензенской области и на вырученные от продажи деньги заказал в типографии ГУП Пензенской области «Издательский дом «Кузнецкий рабочий» книги в количестве 15000 экземпляров. Кузнецов присвоил себе статус схимонаха Христианской церкви и стал использовать литературный псевдоним в своих книгах - «схимонах Максим». Местом создания своего религиозного объединения Кузнецов выбрал дом своих родителей, расположенный по адресу: Пензенская область, Бековский район, с. Никольское, ул. Красная, 41.

После этого Кузнецов П.И. стал ездить по различным Православным христианским церквям городов России, где лично и через других лиц, распространял указанные книги, путем продажи, как за деньги, так и безвозмездно передавая неопределенному кругу лиц, чем добивался распространения среди общественных масс взглядов и идей, возбуждающих чувство неприязни и ненависти к другой национальности, религиозному вероисповеданию, которые были изложены в вышеуказанных печатных изданиях.

Всего, таким образом, Кузнецовым было распространено примерно 15000 экземпляров указанных книг.

Во всех вышеуказанных книгах Кузнецова П.И., содержится явная и скрытая пропаганда религиозной, национальной ненависти.

С сентября 2006 года к Кузнецову П.И. стали приезжать его первые последователи, которых он поселил в дом своих родителей в с. Никольское Бековского района Пензенской области, где проживал сам.

Таким образом, к Кузнецову П.И., в период времени с осени 2006 года по ноябрь 2007 года, как к лидеру религиозного ученья, в с. Никольское Бековского района Пензенской области, отказавшись от исполнения своих гражданских обязанностей по родительской заботе и воспитанию детей, от прохождения военной либо альтернативной гражданской службы, от ухода за престарелыми родителями, получения основного общего образования и иных гражданских обязанностей, приехали из различных областей Российской Федерации и Республики Беларусь 35 человек, среди которых было трое несовершеннолетних и один малолетний ребенок.

Родственники последователей Кузнецова, осознавая опасность его учения и переживая за жизнь и здоровье своих близких, всячески старались убедить их вернуться домой, покинув религиозное объединение. С этой целью от родственников на имя Кузнецова приходили письма, когда сами последователи звонили по телефону домой, их уговаривали вернуться.



Однако, Кузнецов П.И., опасаясь влияния родственников его последователей, принял решение об изоляции членов своего религиозного объединения от общества. Для этого с середины сентября 2007 года дал указание о строительстве подземного сооружения в овраге около села Никольское Бековского района Пензенской области. После чего им была организована закупка продуктов питания и другого необходимо инвентаря и последующая доставка его в подземное сооружение.

В период времени с 25 октября по 1 ноября 2007 года, после того, как подземное сооружение было готово к использованию, Кузнецов, дал указание о перемещении туда всех членов своего религиозного объединения, под предлогом того, что «весной 2008 года наступит конец света, и спасется только тот, кто будет находиться в подобном сооружении»

Последователи Кузнецова 1 ноября 2007 года забригадировались в вышеуказанном подземном сооружении, где подвергая опасности свою жизнь и здоровье, находились не менее 6 месяцев. В дальнейшем в конце марта и начале апреля 2008 года часть последователей Кузнецова покинули подземное сооружение и продолжили жить в домах с. Никольское Бековского района Пензенской области. Оставшиеся последователи Кузнецова в количестве 9 человек покинули подземное сооружение 16 мая 2008 года.

За время нахождения в подземном сооружении, следуя учению Кузнецова, отказавшись от приема пищи, соблюдения санитарно-гигиенических требований, оказания медицинской помощи, умерли две последовательницы Кузнецова, а именно: 20 ноября 2007 года гражданка республики Беларусь, 1970 г.р. и 18 февраля 2008 года жительница Амурской области, 1950 г.р..

Следствием установлено, что в действиях Кузнецова П.И. имеет место общественно-опасное деяние, подпадающее под признаки состава преступлений, предусмотренных **ч.1 ст.239 УК РФ**, то есть создание религиозного объединения, деятельность которого сопряжена с причинением вреда здоровью членам объединения, либо с побуждением граждан к отказу от исполнения гражданских обязанностей и руководство таким объединением и **ч.1 ст.282 УК РФ**, то есть действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам национальности, отношения к религии, совершенные публично.

10 июня 2008 года уголовное дело передано в **федеральный суд Бековского района Пензенской области** для решения вопроса о применении к Кузнецову П.И. принудительных мер медицинского характера, так как по заключению психолого-психиатрической экспертизы Кузнецов П.И. признан невменяемым.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/616282>